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Notas: :

1) El examen es sin copias ni apuntes
2) Esta prohibido el préstamo de calculadoras y correctores
3) Escribir con letra clara y grande. No hablar con sus compafieros salvo autorizacion

I. Responda las siguientes Preguntas o Conceptos de Base de Datos. (1 o 2 puntos,
segin pregunta). Total: 14 puntos.

1. {Cuales son los pro v los contra de la Granularidad de Blogqueo?.

cQué entiende por Esquema Interno?

3. ¢éSefiale la secuencias de pasos que usted debe sequir, para disefar e implementar una base de
datos para un nuevo sistemas a desarrollar?

4. ldentifigue las razones principales por las que se impusieron en el mercado: (2 puntos)

1. Las Bases de Datos de Redes frente a las Bases de Datos Jerarquicas.
2. Las Bases de Datos Relacionales frente a las Bases de Datos de Redes ( o reticulares)
1. Las Bases de Datos Orientadas a Objetos frente a las Bases de Datos Relacionales.

5. ¢La Foreign-key tiene indice? épor que?. élLa Foreign-key es Not Null? épor que?. Ejemplos

6. ¢Cudl es el papel del gestor de archivos y del gestor de disco o almacenamiento, como parte del
proceso de acceso a una Base de Datos?

7. éMuestre el camino que sigue el sistema, para accesar a una fila a través de su ROW-ID, y
mencione 2 diferencias entre el ROW-ID y la Clave Primaria (PK). (2 puntos)

8. Haga un ejemplo que muestre la condicidn de "Union compatible® del algebra relacional.
Interprete el resultado de la operacion. (2 puntos)

9. Se tiene una Tabla de Empleados, sin clave primaria definida (PK), conteniendo registros o filas
duplicadas en el DNI. Se requiere que esta tabla se defina con clave primaria (DNI), sin filas
duplicadas. Describa la secuencia de operaciones SQL requeridas para lograr este propdsito (2
puntos).

10. Demuestre gue la DIVISION no es una operacion primitiva, sino derivada (se define en
términos de otras). Luego de un ejemplo de una Divisidn con 2 tablas reales.

Ll

II. Resuelva el siguiente problema. (Contiene 2 partes. Total: 06 puntos):
Se dispone de una base de datos para gestionar los repartos de productos guimicos por parte de
una serie de repartidores a unos laboratorios, que esta compuesta por |as siguientes tablas:

REPARTIDORES (R#, NOMBRE, CIUDAD)
PRODUCTOS_QUIMICOS (P#, DESC, PESO_ATOMICO)
LABORATORIOS (L#, LNOMBRE, CIUDAD)

REPARTOS (R#, P#, L#, CANTIDAD)

3.1, Se pide dar solucicnes en algebra relacional a las siguientes consultas (03 ptos.):

a) Obtener las descripciones de los productos guimicos que han sido pedidos por los
laboratorios Identificados: "L4" y 'L7".

b) Obtener el valor de P# para aquellos productos quirmicos que no han sido repartidos a
ningun laboratorio.

3.2. Optimizacion: (03 ptos.) Dadas las siguientes tablas:

PROGRAMAS (P#, Memoria, S-0, Distribuidor)
USUARIOS (U#, Nombre, Edad, Sexo)
COMPUTADORES (C#, Modelo, S-0, Capacidad)
USOS (U#, P#, C#, Tiempao)

Pasar a Forma Canonica, partiendo del caso mas desfavorable, la siguiente consulta:

"“Obtener los modelos de los computadores que son usados por personas mayores de 30
anos, durante mas de 4 horas”.

Especificar en cada fase de transformacién del arbol de consulta cada una de las propiedades
empleadas.



